



姐姐的煩惱

亞珍

前幾天見姐姐老是愁眉不展，與往常有異，起先我懷疑姐姐與姐夫可能因事吵嘴。

於是我就問姐姐爲什麼不快樂？

原來是姐姐因懷疑自己又懷孕了而煩惱。姐姐生下第一胎還未滿周歲，體力尙未完全恢復，再加上經濟環境的困難，所以不容許那麼快就有第二個孩子的來臨。

爲了想幫姐姐分担一些煩惱，第二天我就陪着她到醫院做徹底的檢查。結果，並未懷孕，只是經期遲來而已。姐姐一聽，鬆了一口氣。由她檢查前那部分焦慮的樣子，我可以體會出第二個孩子若提早來臨，定會給他們增加許多的苦惱。

想起姐姐剛結婚時，也曾想實行家庭計畫的，但因對家庭計畫的知識缺乏，在婚後的第三個月便懷孕了，也因此，

破壞了他們的蜜月生活。

十個月後，孩子降臨，那時姐姐和姐夫的薪水合起來才六千多塊，要支付房租、水電費、生活費，還要加上孩子的奶粉、衣食、醫藥費等，日子確很清苦。

本來身體就不好的姐姐，有了孩子後身體更見消瘦，白天要工作，晚上還要被孩子磨得體力不支。

直到前一陣子，姊姊配給到了一棟公家的宿舍，每月的房租費省了下來，全家的生活才有了改善。

生活才稍有改善，經濟基礎還不十分穩固，第二個孩子怎能很快就有呢？

於是她在我的勸導下，到衛生所領取口服避孕藥避孕，實行家庭計畫。姐姐說，她再也不用擔心那麼快會有第二個孩子的來臨了。

盼望三年

草原

我和他訂婚的時候，就繪出了六年的家庭計畫藍圖，因此，從結婚開始，就讓婆婆整整失望了三年。

我的他，在一家公司當小職員，月入不多，而家裡却有四個活口待養，爲了替他分担一分辛勞，我也上班去，兩人收入勉可餬口。

半年之後，婆婆問我是不是有喜了，我說還沒有，雖然

她並沒責備我，但從她的眼神中，可以體會出抱孫心切的期待，我只好敷衍說慢點才生，她也只好暫時不提。

爲了達到儲蓄育兒及延長密月期的目標，我們一直都很合作。平常以經期推算法，緊急時，則採用保險套。

雖然裝裝戰戰，諸多不便，但爲了順利執行我們的計畫，也只好忍了下來，這樣一拖就是二年半。

然而就在此時，婆婆眼看左鄰右舍，與她同年齡的親友，一個個都抱孫弄孫，且又經不起人家閒言：「大概他家兒子不中用吧！」聽得她也微有怨言了。有一次竟生氣的對我說：「媳婦兒，你也該爲郎兒的將來想想了！」

爲此，我和他立刻開了緊急會議，決定全面解禁，就這樣不到一個月，我居然有喜了，他偷偷地告訴婆婆。

當她聽到這個消息之後，興奮得熱淚盈眶地對我說：「以後你就將家事交給我做，以免累壞了身子。還有，叫郎兒多買點補品回來給你吃！」當時我感動得不知道該說什麼。唉！承先啓後的責任多重啊。

就在婚後第三年的春天，第一個寶貴降臨了，是一個白胖胖的男娃，婆婆高興得整天都爲抱孫忙。看到她老人家笑呵呵的，我和他都如釋重負，然而我們也該繼續執行計畫的第二部分了，等三年過後，再爲婆婆添一個孫兒。

兩個恰恰好

擇明

「他是怪人，跟他交往要小心！」我剛到學校報到，有一位朋友向我暗地批評劉老師。

劉老師在本校教音樂，有一次我跟他打招呼，他笑着向我回禮，蠻和氣的嘛。

以後，我又知道劉老師的太太，是位小學老師，是賢妻良母型的女子。

劉老師有兩兄弟，已經成家，哥哥在商界做生意，是個有地位的人物，每人都有自己的房子，生活過得很安適。

一天，我到劉老師家接洽一件事，在他布置得非常優雅的客廳裏坐了一下，牆上鏡框裡的照片吸引了我，大部分是彩色的，而且都是在風景區、野外、農村拍照的。照片上，除了劉老師夫婦外，就是一邊一個小女孩，天真、活潑，伶俐可愛，看來都讀小學了。

「老師好！」忽然，一對蝴蝶似的小天使，出現在我眼前，禮貌地向我問好。

辭別了劉老師，我明白了了別人說他「怪人」的原因：「他們夫妻倆，都剛三十歲出頭，就只生兩個女孩」

「男孩、女孩都是自己，的骨肉，兩個不是剛剛好嗎？」這是劉老師的答覆。

「劉老師的生活也是剛剛好的！而且是令人羨慕的！」這是我的感覺。



秋樂(郭貴芬)